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Újabb pártalakulás ?!

Brassó, jul. 30.

(Dsk.) Abból a chaotikus gőzkör
ből, melyben az antidiluviális felekezeti 
ellenzékeskedés löveli ki a szószoros 
értelmében elvakitó „sugarait“ a poli
tikai mezőkre, újabban megint kezd 
valami kiformálódni.

Hogy mi lesz a még alaktalan 
tömegből, nem tudni, csak sejteni lehet. 
Ezekből a sejtelmekből kigubanczolni 
azonban, ismerve a mérges gázokat, 
melyekből a legújabb politikai vegyi
összetétel — alakul, semmi kecsegtetőt 
nem lehet a politikai czélok nemes s 
főként szabadelvű szolgálattételére. Most 
közvetlen a választások előtt ütötte föl 
fejét előkelő s szavavehető források utján 
a hire annak, hogy „Országos ke
resztény párt“ név alatt már 
programmszerü alapon kiugrik a küz
delem terére egy uj politikai párt s 
fölveszi a harczot minden létezővel.

A mennyire mi a programmot is
merjük, meg kell vallanunk, hogy annál 
agyafúrtabb munkát rég nem olvastunk. 
Van abban szabadelvüség is, de csak 
külső befuttatásként vékony rétegben, 
s ha azt egy kissé megvakarjuk, rögtön 
kifeketélik alóla a nyers konservativizmus 
mint az orosz alól a tatár. Van benne 
egy csöpp — ama bizonyos olajcsöpp 
módjára beleszivárogtatott csöpp szo- 
czialismus, — van benne fohászkodással 
vegyes káromlás, türelemmel bemázolt 
gyűlölködés, — agrárizmussal vegyes 
merkántilizmus, szóval sok-sok ellentét, 
látszólag, a szavak békóiban szép har
móniában.

Mesterét mindenesetre dicséri, a 
mennyiben dicséretet érdemel az, a ki 
meggyőződését eltudja álczázni, azért, 
hogy félrevezessen. Ennyi homlokegye
nest ellenkező törekvésről, a mennyi 
ebben a programúiban foglaltatik, komoly ■ 
és józan politikus föl sem teheti a közös ! 
erővel lehető gyakorlati érvényesülést, s 
mindenkiben két gondolat ver gyökeret. 
Az egyik az, hogy ha igazán a nép 
és polgái javát akarná az uj párt,

nem volna szüksége a minden partiku
láris érdeket egyaránt legyezgető prog- 
rammra, s legkevésbé arra a szóra, 
hogy „keresztény“ ! Mert a már mondot
tokon felül ez a szó nyilvánvalóvá teszi 
az uj párt antiszemita jellegét.

A másik szembeötlő gondolat az, 
hogy miért nem tudnak az uj program- 
inot valló urak elhelyezkedni a már 
létező pártok valamelyikének keretében, 
s miért csipegetnek szarka-módra egyik
től másiktól el ? Az a második gondolat 
pedig a logika törvényeinek kérlelhet- 
lenségével egyenesen rámutat a férfiakra 
jobban mondva arra a dicső triumvirá
tusra, mely évek hosszú sora óta lebeg 
héjjá módra lecsapni készen a közszel
lem fölött, attól mind távol élni kényte- 
lenittetvén s jelenleg a politikai világ
űrben czéltalanul tévelyegvén.

igen ők azok, Ugrón, Bartha és 
Polonyi urak ! Ok nem fértek meg egy 
párt keretében sem, az önmaguk csekély 
töredékét sem véve ki, — ők kerestek 
s fájdalom kaptak is mindig szövetsége
seket, mind azon politikai letöröttek 
köréből, kik beteges, sőt jórészt baza- 
fiatlan ambiczióikat az ők uszályához — 
kötötték.

Most már zabban, franczia pénzben 
szűkölködvén, egy merész csavarintással 
lesznek országos — — antiszemiták !

Váljék egészségükre, — úgy a 
hogy mi kívánjuk.

Félni nem lehet tőlük; de jó 
azért a közvéleménynek éber figyelemmel 
kisérni ezt az újabb székely puccsot!

Mégegyszer a programm- 
beszédekről.

Brassó, jul. 30

I.
Abból az alkalomból, hogy a szász 

néppárt barczasági kerületi választmánya 
által a közelgő országgyűlési képviselő 
választásokat illetőleg felállított négy je 
lölt a szász választópolgároknak höltövényi 
közgyűlésén programmbeszédet tartott, la
punk „M i t kívánnak a szá
szok“ czimen 129 —132 számaiban hosz-

szasabbau foglalkozott azokkal a fejtege
tésekkel, a melyekben nevezett jelöltek a 
képviselői működésükre vonatkozólag fel
állított vezérelveiket körvonalazták.

A képviselőjelöltek egyike, a képvi
selővé már meg is választott Korodi L. 
tanár válaszolt illetve megtette észrevé
teleit ezen czikkeinkre a Kr. Zeitung 
folyó hó 20. 25 és 26-diki számaiban és 
mi indíttatva érezzük magunkat ezen ész
revételekre reflektálva még egyszer visz- 
szatérni a szász programmbeszédekre, egy
részt és különösen azért, mert Korodi L. 
tanár ur azt is állítja, hogy beszédének 
legalább egy passusát félreértettük és 
tévesen interpretáltuk olvasó közönségünk
nek. A tisztesség kötelez bennünket arra, 
hogy Korodi L. tanár urnák mint be
széde legilletékesebb értelmezőjének ki
egészítő felvilágosításait is tudomására 
juttassuk olvasóinknak, a kik K o- 
r o d Lutz tanár ur állítása 
szerint általunk ilyképen — minden
esetre nem rosszhiszemüleg — tévedésbe 
ejtettek.

De ettől eltekintve is, az a körül
mény, hogy Korodi L- ur — a mit tudo
másunk szerint eddig még soha sem tett — 
asaját neve aláírásával bo
csátotta közre czikkeinkre válás oló köz
leményeit és igy súlyt helyezett arra, hogy 
ne csak azt vegyük tudomásul a mit azok 
tartalmaznak, hanem azt is, hogy 
tartalmuk az ö véleménye és nem másé, 
elég indok arra, hogy fejtegetéseivel fog
lalkozzunk.

Előzőleg reflektálni kívánunk azokra, 
a miket lapunk eddigi magatartásáról mond 
czikke elején. Felemlitvén, hogy eddig 
olyan ellenséges magatartást tanúsított a 
szászokkal szemben lapunk, hogy a „Kr. 
Zeitung“ kénytelen volt teljesen 
i g n o r á 1 n i bennünket, keresi és mond
juk meg nagyon úgynevezett politikus 
módon keresi az okát annak a tár
gyilagossá g-nak, a mely szóban 
forgó czikkeinken végig vonul és elfe 
lejti, hogy hasonló elismerésben már nem 
egy czikkünket volt kénytelen részesíteni 
úgy a „Kr. Zeitung“ mint a néhai „Kr. 
Tageblatt“ és elfelejti, hogy nekünk nem 
lehet az a feladatunk, hogy a szászok 
szája ize szerint írjunk és végül leginkább 
elfelejti azt, hogy akkor is, a mikor szen
vedélyes hangon irtunk mindig csak 
halvány utánzata volt czikkeink hangja az 
e tekintetben annak idején felülmúlhatatlan 
sőt utólérhetlen Kr. Zeitung hangjának, a 
melyet pedig — ha nem csalódunk — 
legtöbbször Korodi L. tanár ur intonált.
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És a mi czikkeinknek a „Kr. Zei
tung“ részéről történt állítólagos ignorálá- 
sát illeti, hát az sem volt épen olyan na
gyon tragikus mozzanata lapunk életének, 
mint a hogy azt Korodi L. tanár ur festi' 
mert egyrészt nagyon sok esetre tudnánk 
rámutatni, a melyekben czikkeinkre a„Kr. 
Zeitung“ reflektált és igy következetlen volt 
e tekintetben önmagához, másrészt pedig 
mert legnagyobb részt olyankor tetszel- 
gett magának a „Megvetlek Rózsi“ 
féle szerepben, a mikor -érvekkel erősen 
megtámogatott állításaink megdöntésére 
ellenérvek teljes hiányában vállalkozni ta
nácsosnak nem tartotta.

Elmondottuk mi ezt már százszor 
meg százszor és ha mégis most megint 
újra elmondjuk, azt azért tesszük, mert 
Korodi L. tanár ur ez alkalommal első 
czikkét azzal a kijelentéssel végzi — a 
melyet eddig még soha sem hallottunk 
vagy olvastunk tőle — hogy ö is szívesen 
tanul és erre különösen alkalmas időnek 
tartja az iskolai és parlamenti szünidőt.

No de hát ez mind mellékes. A fő
dolog az, hogy Korodi L. tanár és kép 
viselő ur három czikke úgy tartalom és 
hang tekintetében olyan meglepő változást 
konstatál a zöldszászok ezen oszlopos em
berének meggyőződésében, hogy mi, a kik 
eleitől kezdve figyelemmel kisértük mű
ködését, önkéntelenül azt a kérdést vetjük 
fel magunknak e czikkek olvasása után 
hogy érdemes volt e Ko
rodi Lajos urnák zöldszász pá 
lyá t futni, ha azon ugyanahhoz a meg
győződéshez jutott, a melyet a mérsékelt 
szászok rendszerbeszedve már régen hir
dettek még az ő szereplésének kez
dete előtt.

E. K. E. kirándulás,
Brassó, jul. 30'

Az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület 
brassómegyei osztálya által f. hó 27-én 
és 28-án rendezett kis-királykői kirándulás 
megtartatott.

Az előzetesen tervezve volt „Nagykő
havasi kirándulás“ a folytonos nagy eső 
zések miatt teljesen elmaradván, az osztály 
vezetősége ezen kiskirálykői kirándulás 
iránt ez okból is sokkal nagyobb érdek
lődést várt, mint a milyen tényleg mutat
kozott. — Pedig éppen a „Kis-királykő“ 
és vidéke, a „Propasta“ hasadék, a Cre- 
patura sziklaszirtjei képezik vidékünknek 
természeti szépségekben dúsgazdag részei 
között is a gyöngyszemet a legszebb 
részletet.

A közönyt, mely a turistáskodás 
iránt magyarságunk körében általában 
üralkodik az ősi magyar kényelemszere
tettel mentik. De éppen a magyar alföld 
édes gyermekei, kiknek ereiben talán 
kering olyan tiszta magyar vér, mint a 
ini ereinkben, ezáfolták meg legfényeseb
bén azt a téveszmét, hogy a turistaságtól 
irtózó kényelemszeretet ősi igaz magyar 
tulajdonság volna. — Hisz egy hét alatt 
esténként dalolva, sokszor késő éjjelig 
mulatva: megmászták alföldi vendégeink 
á Czenket, Tusnádról fölmásztak a Szent- 
Anna tavához és a gyulafalvi fatelepnél 
is megtették a sikló melletti nehéz hegyi 
utat. Pedig Brassóba érkeztük előtt a hód
mezővásárhelyiek egész éjjel utaztak, leg
nagyobb részük hegyen még sohasem 
járt; nem is voltak turistaszerüen öltöz 
ködve és mégis izzadva bár, de elszántan"
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czipelték nők és férfiak testük 80—100 
kgr. súlyát föl a tetőre és ott a magasban 
nem győztek betelni a vidék szépségeinek 
csodálatával.

S ha a szinmagyar faj nem riad 
vissza a hegymászás nehézségeitől: a 
hegyek közt lakozó székelyeknek vagy a 
havasok lábánál felnőtt brassói magyar
nak talán még kevésbbé van oka félni a 
hegyektől és visszariadni a kirándulások 
nehézségeitől ?!

Hisszük tehát, hogy nem a nehézsé
gektől való visszariadás, hanem egyéb 
okok tartották vissza polgártársainkat a 
kirándulásban való résztvevőstől.

És ez okok között kutatva nem tart
juk kizártnak azt sem, hogy a rendezés 
körül is van még kívánni való, és azért 
kérünk mindenkit, a kinek erészben óhaja, 
kívánsága, javaslata van, hogy azt az 
egylet elnökségének bejelenteni szí
veskedjék.

♦

A királykői kirándulásra 21-en je
lentkeztek. Elmaradt Hoffmann köpeczi 
bányaigazgató 3-ad magával, és 6-an a 
brassóiak közül, ez utóbbiakat a szombat 
délutáni nagy esőzés riasztotta vissza,

A kirándulók nagyobb része, a szom
bat délutáni vonattal indult Zernestre, 
hová megérkezvén bejelentette a Cellulose- 
gyár igazgatóságának, hogy a gyárat meg
tekinteni óhajtja. Láng gyárigazgató 
ur lekötelező szívélyességgel fogadta a ki
rándulókat, s megemlítve, hogy már elő
zetesen tudomással birt a kirándulásról, 
szakértő vegyészt adott kíséretül a kirán
dulók mellé, ki nagy szakértelemmel és 
előzékenységgel mutatott és magyarázott 
meg mindent a hatalmas ős érdekes gyár
telepen. Szemeink előtt folyt le a mecha
nikai és ohemiai művelet, mint lesz a 
nagy fenyőfatönkből — cellulose papi
ros anyag.

A cellulose gyárból — melynek kan
tinjában a társaság 3 berlini turistával, 
egyetemi tanárokkal ismerkedett meg, — 
Zernest községébe mentek a turisták. A 
község az utolsó évtizedben páratlanul na
gyot fejlődött, a mit bizonyára az o 11 a n i 
gyáraknak köszön. Erős intőjel 
ez arra, hogy csak gyáripar teremtésével 
lehet a szegény vidékek népét fölsegiteni 
és e hazában lekötni. Vajha csán
gó községeink mellett is 
láthatnánk ilyen hatalmas 
gyártelepeket! A kivándorlásnak 
akkor vége volna.

Az ujjonan épült hatalmas községi 
vendéglőben — melynek tánczterme ver
senyez bármelyik brassói tánczteremmel, 
— kényelmes és olcsó éjjeli szállást 
kaptunk.

Hajnali 5 órakor kelve nemsokára 
elindult a kicsiny, de vidám társaság a 
Riu-patak völgyébe.

A kis Bartoniek Emil lóháton, Rom- 
bauer Tivadar hatalmas turista bottal, 
Kónya Kálmán, Biró Sándor főispáni tit
kár, Császár Béla magy. kir. vámhivatal
nok, Förder Sándor és ifj. Förder 
Sándor, Zakariás Ilona és Zakariás János 
dr. a friss reggeli levegőben jó kedvvel 
vonultak a kristálytiszta patak mentőn 
előre. Egy órai ut után az EKE jelző táb
lája a patak folyásától balra eső kiskirály
kő oldala felé irányította lépteinket; a hol 
baloldalra friss vizű források mellett egy 
óra alatt a Zenógatetőre és 7« óra alatt a 
juhász-tanyához őrt a társaság.

Rövid pihenő után a társaság a me
redek sziklás utón á kis-királykő csúcsára 
mászott. Ez az ut fárasztó, mert jó kar
ban tartani a vízmosás miatt nem lehet és 
napos sziklás oldalon kellett a turisták
nak a nagy hőségben mászkálniok. A más
fél órai nehéz utat azonban fényesen kár
pótolta a gyönyörű kilátás, mely a 
Bucsecsre és Nagykirálykőre, a Magma 
dombvidékére és a Királykő és Fekete
halmi hegy között Fogaras-felé húzódó 
érdekes halmos dombos vidékre nyílott. A 
kiskirálykő keleti felének vízmosásos szé
dítő kőszirtjei felett mindenütt a keskeny 
élen vonult a társaság előre a Crepatura 
felé a gyalogfenyő között az EKE. által 
vágott utón: A Crepatura előtt veszélyesa 
sziklás utón való leereszkedés, úgy, hogy 
egy hegyoldalon a gyakorlott vezetőnek 
M i n e á-nak is vissza kellett térnie, mert 
legyőzhetlen akadály merült föl. Végre 
azonban elértünk a gróf Bethlen András 
által épített szép pavillonhoz.

Azt a látképet, a mi innen tárul a 
szemlélő elé, tollal leírni nem lehet. Bol
dogult Bethlen Andrásban valóban költői 
lélek lakozott, hogy ezen fenségesen szép 
helyen örökítette meg emlékét.

Kis pihenő után, a nap éppen dele- 
lőn volt, a mikor a turisták az EKE me
nedékház felé félórai lejtős utón le
jutottak.

Itt a társaság egyetlen nő tagja 
által — ki a kis Förder Sándorral együtt, 
a juhászháztól egyenesen a menedékház
hoz ment, elrendezett terített asztalon várta 
a turistákat az Ízletes elemózsia, mit jó 
étvágygyal, hangos kedvvel fogyasztott el 
a társaság.

De éppen ideje korán is volt az ída- 
érkezés, mert beborult az ég és mogeredtek 
csatornái. Az eső hosszabb pihenésre kény- 
szeritette a turistákat, a mi a friss fenyő- 
galyakkal terített pricsen pompás él
vezet volt.

Csak 3 óra felé indulhatott útnak a 
társaság és azért a Propastába való le
szállás elmaradt s a rövidebb utón a 
Riu-patak völgyébe a kiindulási helyre 
szállott le, a honnan lovaslegényt küldött 
a Propastában várakozók után; kik — 
özv. Dömjén Zoltánná és Förder Sándorné 
Ella leányával, — szekéren nemsokára 
szintén lejöttek; és pompás frissen készült 
tokánnal vendégelték meg a turistákat. 
Mondanunk sem kell, hogy vidám és 
derült hangulatú volt a hazatérés is, s a 
hangulatot és örömet fokozta, hogy Zernest 
előtt a völgy szádénál szembejött velünk 
Rombauer Emil főigazgató uf kedves nejé
vel és egész családjával.

így meggyarapodva, örömmel Jókedv
vel és egy szép nap emlékével tértek 
haza pihenőre a mi turistáink.

HÍREK,
Brassó, jul. 30.

— Személyi hir. P a 1 k o v i c s Jó
zsef altábornagy, a kolozsvári honvédkerű- 
let parancsnoka, miután tegnap és ma a 
24. honvédgyalogezi ed fölött szemlét tar
tott, a ma délutáni gyorsvonattal városunk
ból elutazott.

— A 24 honvéd gy. ezred csütörtö
kön fejezi be az ezredgyakorlatokat s a
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fogarasi, kézdivásárhelyi és csik-szeredai 
zászlóaljak pénteken reggel indulnak 
vissza állomásukra.

— A brrssói Chewra-Kadisa augusz
tus hő 10-én este Ví8 órakor az izraelita 
templomban rendkívüli közgyűlést tart. A 
Chewra-Kadisa tárgyai: 1) Az 1901. évi 
számadás és mérleg előterjesztése. 2) Az 
egyleti elnök és ellenőr lemondása követ
keztében üresedésbe jött elnöki és ellen
őri állás betöltése választás utján. 3) Uj 
tagok felvétele. 4) Szabad indítványok. 
A folyó évi julius hó 20-ára szabálysze
rűen egybehívott közgyűlés a megjelent 
tagok számának elégtelensége folytán 
nem lóvén határozatképes, az 1901. évi 
augusztus hó 10 én tartandó közgyűlés 
az egyleti alapszabályok 6. szakasza 
értelmében — tekintet nélkül a jelenlevő 
tagok számára — határozatképes lesz.

— A honvádzenekar bucsu-hangver- 
senye. A kolozsvári honvédzenekar, mely 
kétheti ittléte alatt oly nagy közkedvelt
ségben részesült, szerdán este tartja 
bucsu-hangversenyét a„B o u 1 ev a r d“-ban.

— Boxerek a felsősétatéren. Mikor 
már a messzi keleten megszűntek a boxer 
garázdálkodások, itt, nálunk, a telső-séta- 
téren tűnik fel egy valóságos boxer-banda. 
Oláh és szász sihederekből áll e kedélyes 
társaság, még pedig olyanokból, kik — 
diákoknak merik magukat nevezni 
Faragatlan, csavargókhoz sem illő, mű
veletlen viselkedés, védtelen úri asszo
nyokkal és leányokkali szemtelenkedés, 
tolakodó arczátlankodás jellemzi ezen 
5—6 tagú truppét, melynek élén egy 
szász student-rapkát viselő, Hartl 
Augusztin nevű testilegSiszonyuan hízott, 
de szellemileg annál soványabb leendő 
VI. gymnasista áll. Különös előszere
tettel kultiválják a pimaszkodás azon kva- 
iifikálhatatian válfaját, hogy, ha pl. va
lamelyik pádon egy-két urinőt meglátnak, 
rögtön melléjük telepednek, s éktelen és 
tisztességtelen nótázással, v’hogással, 
illetve, trágár megjegyzéseikkel elüldözik 
a védtelen úri nőket. Ezen a dolgon va
lahogy segíteni kellene. Mi tudjuk ugyan, 
hogy derék rendőrfőkapitányunk szívesen 
küldene egy-egy czirkáló rendőrt a felső
sétatérre is, csakhogy nem jut, hanem 
azért mégis kérjük : valahogy vettessen 
véget az ilyen boxer garázdálkodásoknak, 
hogy az üdülni, szórakozni akaró úri 
nők ne legyenek minduntalan éretlen, mű
veletlen sihederek paraszt-tréfáinak, Ízet
len vicceinek, arczátlan tolakodásának 
kitéve.

— Elfogott zsebtolvaj. Lapunk szom
bati számában irtuk, hogy pénteken este 
az állomásnál a rendőrség elfogta T e s s- 
1 e r Zoltán bonczhidai illetőségű zseb
tolvajt, a ki egy romániai nőtől 30 kor. 
56 fillért ellopott. A már hasonló tettért 
büntetve volt Tessler Zoltánt ma délelőtt 
a rendőrség átkisérte az ügyészséghez. 
Tessler Zoltán tagadja a lopást, ő azt 
állítja, hogy a fenti pénzösszeget találta.

— Öngyilkos cselédleány. A polgári 
közkórházban szolgáló Földi Ágnes, fülei 
születésű, 25 éves cselédleány tegnap 
reggel eczetszeszt ivott s az éjjel meghalt. 
Az öngyilkosság oka — a mint maga a

leány bevallotta — mi lehetett egyébb 
mint — a szerelem.

— A Neustádter-féle kávéház m?' 
hirdetményére felhívjuk az olvasó közön
ség figyelmét.

— Meglőtte a társát. Gyenge András 
miklósvári földb;,,tokos kiment a mezőre, 
hogy arató-munkásait megnézze. Magával 
vitt vadászfegyverét egy kalongyéhoz tá
masztotta. Sürgősen elhívták Gyengét 
Barótb^a s ő töltött fegyverét hátrahagyta. 
Dercsi Samu szolgr'egény kezébe vette a 
puskát s a vele szemben é'ló Ádám 
György társának irigy?'ázni kezdte a 
szerkezetét. A fegyver e közben véletle
nül e’süU s Ádám Györgyöt szájban ta- 
láFa a lövés s rövid időre ott a hely
színen azonnal meghalt. A szerencsétle- 
nü1 járt Ádám Györgyöt, beteges felesége 
és egy sereg apró gyerek siratja. Dercsi 
Samu önként jelentkezett a nagy-ajtai 
járásbíróságnál, amely kihallgatás után 
szabadon bocsátotta.

— A csiktusnádi gyógyfürdő 5. számú 
névjegyzéke szerit az összes vendégek 
száma 1073 Ebből napos vendég 166. 
Brassóból ott \an: Adle r Adolf bankár; 
A d 1 e r Ahréd fényképész ; Stanescu 
Tache birtokos; dr. Blaga Josif tanár 
és May Matild magánzó. A szokásos 
Anna-bált igen nagy közönség jelenlétében 
tartották meg a múlt szombaton.

— Petőfi halálának évfordulója. A 
szabadság örök emlékű dalosa halálának 
holnapi 52-ik évfordulóján az ország 
nagyobb városaiban emlékünnepeket ren
deznek. Legnagyobb ünnepség Seges- 
várott, n költő elestének helyén lesz, 
melynek részletes programmja következő : 
Julius 31-én délelőtt 9 órakor r. k. isten
tisztelet lesz a segesvári templomban, 
honnan a közönség a vasúti á^omáshoz 
vonul, s ott r z egyetem' ifjak küldöttsé
gét fogadják ; 11 órakor kimennek a fe
jéregyházi csatasikra, az emlékszobornál 
a segesvári magyar polgári kör dalárdája 
énekel. Be’ázs Ignácz ref. lelkész imája 
után Józsa Adolf ünnepi beszédet mond, 
Jakabffy József szaval, az egyetemi ifjak 
kiküldöttje beszél, mire a koszorúkat fog
ják elhelyezni. Ezután Deésy Géza 48-as 
honvéd Czakó Károly fővárosi hírlapíró
nak „Segesvár“ cz'mü alkalmi költemé
nyét szavalja el, végül a czigányzenekar a 
csatasikon két év előtt elhalt E. Kovács 
Gyula „Kétszer nyílik az akáczfa virága“ 
czimü dalát huzza.Délután 2 órakor meg
koszorúzzák Petőfi segesvári szobrát, az 

( után bankett lesz.
I — A budapesti m. kir. állami felső 
. építő ipariskolában (VII. kér. Csömöri 

ut 84-86 sz. a.) a rendes tanfolyamra a 
í beiratkozásokat szeptember hó 1-től 5-ig 
' tartják. A rendes tanfolyamon a tanítás 
i tartama három év. Az intézetben nyert 
; végbizonyítvány a) legalább három évi 

utólagos gyakorlat igazolása mellett jogot 
ad a kőmi vés-, a kőfaragó , vagy az ács
mesterség önálló üzésére. b.) legalább 
három évi utólagos gyakorlat igazolása 
mellett jogot ad az építőmesteri képzett
ség megvizsgálására szervezett bizottság 
előtt az építő mesteri vizsgálatra való je
lentkezésre. 2 A tanulók a végbizonyítvány 
alapján az illetékes iparhatóság részéről

munkakönyv kiadását igényelhetik. Azok 
a tanulók, akik valamely középiskola négy 
alsó osztályának sikeres elvégzése után 
lépnek az intézetbe s itt a három évi 
tanfolyamot s keresen elvégzik, a katonai 
szolgálatnál ?z egyéves önkéntes
ség kedvezményében részesülnek. Az in
tézetbe rendes tanulókul felvétetnek azok 
a 15. életévet betöltött, ép testi szerve
zetű, egészséges ifjak, a kik a polgári is
kola, gymnásium, vagy reáliskola négy 
alsó osztályát elvégezték, továbbá, a kik 
az építőipari szakiskolák két első osztá
lyát jeies eredményei végeztek. A jelent
kezésnél az illetékes elsőfokú iparhatóság 
által hitelesített bizonyitványnyal kell iga 
zolni, hogy a tanuló az építő-ipar terén 
már foglalkozott s legalább egy nyári 
szü^dőnek megfelelő két hónapot az 
építőipar terén gyakorlati foglalkozásban 
töltött. A jelentkezésnél szük
séges iratok: 1.) Keresztlevél, vagy 
születés bizonyítvány. — 2.) A tanuló 
ált?1 elvégzett összes középisko
lai osztályokról szóló bizo
nyítványok. — 3.) Az első fokú ipar
hatóság által hitelesített gyakorlati bizo
nyítvány. — 4.) Községi, városi, vagy 
megyei orvos hivatalos bizonyítványa ári
ról,hogy a jelentkező védhimlővel másod
szor is be van oltva. Azok a jelentkezők, 
akik nem közvetlenül a középisko
lából szándékoznak az intézetbe lépni 
s iskolai tanulmányaikat legalább 
egy félévvel előbb megszakították: er
kölcsi bizonyítványt is tartoz
nak előmutatni. A befizetendő di
jak: felvételi vizsgálat dija 6 korona, 
beiratási dij 4 korona, szertári biztosíték 
6 korona. — Tandíj félévenként 20 korona. 
Az intézet igazgatósága készséggel ad 
bővebb felvilágosítást. — Az igazgatóság.

— Zarándoklat Lourdesba. Augusztus 
hó 23-án indul el Budapestről Lourdesba 
az ezévi őszi zarándoklat Bécsen—Tirolon 
és Schweizon át Útközben Insbruckban, 
Einsiedelnben, Lyonban, Genfben és Zü
richben tart a társaság hosszabb pihenőt. 
Jelentkezéseket augusztus hó 5-éig fogad 
el Schultz Károly esperes-plébános ur, 
mint a zarándoklat lelki vezetője, Német- 
Márakon (Baranyamegye).

— Margit krém. Kevés hölgy van az 
országban, ki a Földes Kelemen híres 
aradi gyógyszerész ezen kiváló arczke- 
nőcsét ne ismerné. Ugyanis az összes 
szépítő szerek között a Földes-féle Mar- 
git-krém örvend a legnagyobb kelendő
ségnek, mert teljesen ártalmatlan, sem 
higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, 
a bőr mindennemű tisztátlanságát, szeplőt 
pattanást stb. néhány nap alatt eltávolítja 
és az arczot széppé, üdévé varázsolja. Nagy 
tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a ké
szítőnél és minden gyógyszertárban. Után
zatoktól óvakodjunk.

Nagy választék laalen 
de fut* »ányeiekben. 
Pártat, berlini, brtaiell 
atb. eelyem, selnehe 

■■Ivetekben.

5
Keieskedlk kitűnő na 
nifé|ert rendkívüli 

oloed árak mellett.
▼Miki relrendeláeek 
a leg’,>n?3a»»an tea 

«»tílUtnek.



Neastádter kávéházban 
a Rezsö-köruton 

julius hó 31-től kezdve minden este fél 8 órától fél 10 óráig a 

Városi zenekar
fog játszani Belépti díj nincs.

131564. VII. a. sz. m. kir. belügyminiszteri engedély.

Uj gyógyvíz!
a bodoki sütőpataki

„Vilma forrás“
A „Vilma forrás“ Háromszékvármegye Bodok község 

határában Sütőpataka erdődülőben a tenger színe felett 
560 m. magasságban buzog föl.

Vegyelemzés szerint a „Vilma forrás“ vize, a földes, 
alkalikus savanyuvizek csoportjába tartozik, kristálytiszta, 
kellemes ízű, egyike a legkedvezőbb vegyi összetételű 
ásványvizeknek. A „Vilma jforrás“ mint gyógyvíz, kór
házakban tett kísérletek alapján sikerrel alkalmazható :

a légzőszervek és gyomor hurutos bántalmainál, 
hólyag hurutnál, étvágytalanságnál, székrekedésnél gyer
mekeknél : csontk^ődésnél, Brigth kornál stb.

(1-10)

Szétküldés! központ: SepsiBodok.
Főraktár Brassó város és vidéke részére:

Peutsch és DreHiiandt, Kolostor-utcza 17. 
szám alatt.

Barabás Ferenc?, 
gyógyszerész, a „Vilma forrásvíz“ kezelőjr,

Gözfürdő-utcza 1 sz, és Porond-utcza 4 sz.

A nyáriJurdőintézetnek megnyitása
A nagyérdemű közönség becses tudomására hozzuk, hogy

A NYÁRI

Fürdőintézet
MEDENCZÉI

a legújabb készülékkel ellátva és a városi vízvezetéknek gőz
zel melegített vizével táplálva megnyitattak
Csütörtökön 1901 julius hó 18-án.

Minden nap nyitva van reggel5-től este 7-ig, még pedig:
1 A kicsinymedenczék egész napon át urak és hölgyek részére
2 . Az uszó-meedencze minden nap 5—7-ig dél. e. urak, 

7—11-ig d. e. hölgyek és 11-től estig ismét urak részére.
Jegyek az uszoda pénztárnál kaphatók.

Tiszta ruhanemű, rendes tisztaság.

Szükség esetében úszómester rendelkezésre áll.

487 Az iskola Eforiája

{Kiadó lakás
Kapu-utcza 48 szám alatt egy 

® 2 szoba és konyhából álló udvari 
JT emeleti Jakás Sz. Mihálynaptol 

kiadó, Értekezhetni ugyanott a 
háztulajdonosnál. 510

1000 darab öltöny

5
N
W

N

T. ez.
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel 

értesíteni, hogy az előre haladott idény miatt
1OOO díaar£=Lt>

raktáron levő öltönyt

adok el és pedig 5 írttól feljebb.
Felöltők szintén bámulatos olcsón kaphatók.
Midőn még a n. é. közönség teljes bizalmát 

kérem és hogy állításomról meggyőződést szerezni 
méltoztassék, maradok

491 (1—10)

kitűnő tisztelettel
Ascher J. utóda, 

Kész férfi ruha raktár 
Brassó, Kapu utcza 1. 

A vörös csillaggal szemben

1000 d irab öltöny

N

N

759/1901 bvgh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § 

a értelmében közhírré teszt hogy a brassói kir. törvényszék 
1901 évi 4301 számú végzése következtében Adám Károly 
brassói ügyvéd által képviselt brassói ált. takarékpénztár javára 
Alesius Oszkár és társai ellen 84063 K. 94 fii s jár erejéig 
Brassóban 1901. évi május hó 28-án foganatosított kielégítési 
végréhajtás utján le foglalt és 1218 kor. becsült és pedig a 
fog], jegyzőköuy 2-29 f. sz. a felvett és nem igényelt képek és 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság VI. 18913. 
1901 sz. végzése folytán 84063 kor. tőkekövetelés ennek 1898 
évi augusztus hó 25 napjától járó 5V2% kamatai és eddig 
összesen 2906 kor. 96 filléren biroilag már megállapított vala
mint 22 kor 2 szeri árverés kitűzési és a még felmerülendő 
költségek erejéig Brassóban Fekete utcza 65 sz, a. leendő esz
közlésére 1901 évi julius hó 31 napjának délelőtt 10 óráig 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok áz 1881. 
évi LX t.-cz 107 és 108 §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző ki
elégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részökre a foglalás 
kórábban eszközöl tetteit volnaéseza végrehaj tási jegyzőkönyv
ből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vétel 
ár fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassó, 190i. évi julius hó 18 napján.
Deák Lássló

_ BOGARASON
W egy 30 év óta a főtéren álló jól berende- 

zett és jól menő

V borbély és fodrász
1 üzlet, haláleset miatt szabad kézből ju- 

»tányosan eladó.
; Özv. Müllerné

* i Fogarason

ki. bírósági végrehajtó.

KIADÓ
F Kákova 20 sz. alatt 3 szobás és 
mellékhelyiségekkel ellátott szép nagy 
lakás, továbbá egy szoba-, kamra- és 
fáskamrából álló kisebb lakás Szt.-Mi-

478
hály napjától.

Laptulajdonos Tratter H. Nyomatja a Brassói


